



521,83

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL
A Román Népköztársaság új alkotmánytervezetéről (2. oldal) — Épül a szocializmus a népi demokráciában (3. oldal) — Üzemi ujságaink az agitáció fontos fegyverei (3. oldal) — Kim Ir-Szen hősi népéért (3. oldal) — Megyei kultúráutóval Ujszentmargitán (3. oldal) — Aczél Tamás, Sztálin-díjas író Debrecenben (4. oldal)

IX. ÉVFOLYAM, 168. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952. JULIUS 19.

A GYŐZELMI JELENTÉS — SIKEREINK FORRÁSA LEGYEN

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése az öt éves népgazdasági terv harmadik éve második negyedének teljesítéséről ismét győzelmi jelentés. Iparunk országosan csaknem minden egyes ágában túltejesítette a tervet. Gyáripárunk 101,7 százalékos eredményt ért el a tervnek végre-hajtásában. Győzelmesen végre-hajtottuk második negyedévi tervünket! E szám azonban nem ad teljes képet a terv teljesítéséről. Az egyes cikkekre vonatkozó adatok sokkal inkább megmutatják a fejlődést. Szérumelésünk közel egynegyedével, téglagyártásunk közel felével növekedett egy év alatt. Különösen hatalmasan fejlődött a gépipar. A gépiparunk hiszen csaknem meg-negyszereződött.

Büszkén állapíthatjuk meg: Partunk vezetése alatt ismét nagy lépést tettünk előre a szocializmus építésének útján.

Hozzátehetjük ehhez még azt is, hogy a debreceni üzemek többségének munkásai, értelmiségi dolgozói is eredményesen harcoltak a második negyedévi terv végrehajtása mellett nagyobb sikerrel. Az Orvosi Műszergyár, az Autógyár, a Gyógy-szergyár, a Harisnyagyár dolgozói valóban élenjárók a munkában és a terv végrehajtásért folyó küzdelemben. Példájukat sok más debreceni üzem dolgozói is követték.

A jelentésből kiderül az is, hogy országos viszonylatban az iparágak és az egyes miniszterumokhoz tartozó üzemek általában végrehajtották feladataikat. Ugyanezt azonban nem mondhatjuk el a debreceni üzemek egy részéről. Debrecenben második negyedévi tervét tíz évvel előbb kellett megkezdni. Az öt éves terv döntő évének végrehajtásáért folyó küzdelem tehát a debreceni üzemek egy részében nem járt az országos eredményekhez hasonlítható sikerrel.

A tíz lemaradt debreceni üzem közül a negyedik folyamán módosították a Ruhagyár és az Alföldi Nyomda tervét, ez üzemeknél tehát van menés a többi üzemben! A Mezőgazdasági Gépjárató (vagy gépalomások javítóműhelye) 63,1, a Tatarozó Vállalat 83,8, a Cementipari Vállalat 87,6 százaléka teljesítette tervüket. Ez üzemekben különösen súlyos a lemaradás, főleg a Cementipari Vállalatnál, amely immár több mint egy éve csaknem minden alkalommal lemarad a terv végrehajtásában.

Azonban a debreceni üzemek egy részének lemaradása nemcsak abban mutatkozik, hogy egyesek nem hajtották végre a terveket, hanem abban is, hogy más üzemek pedig elmaradtak az országos eredmények mögött. A közlekedési minisztérium üzemi országosan 107,7 százalékos eredményt ért el, ezzel szemben a mi Járóműjavítóknál csupán 100,3 százaléka teljesítette tervét. A Magasépítő Vállalat sem érte el az országos színvonalat, pontosan egy százalékkal maradt el mögötte. Ezek után bizárság meg lehet állapítani, hogy abból a nagy győzelemből, amiről a Központi Statisztikai Hivatali jelentés számol be, a debreceni üzemek nem egyformán vettek ki részüket.

Az elmúlt negyedév során dolgozó parasztságunk döntő többsége is lelkesedéssel harcolt

a tervek végrehajtásáért. A tavasz folyamán sikeresen és győzelemmel vívtuk meg a nagy vetési csatát, a tavalyinál sokkal eredményesebben fejeztük be a megyében a növényápolási munkákat, kiváló munkát végeztünk a megyében a szövőlepkék elleni küzdelemben és minden eddiginél gyorsabban fejeztük be az aratást az idén. Ezek nagyszerű, ragyogó eredmények. Azt bizonyítják, hogy a megye dolgozó parasztsága is egyre nagyobb önfeladattal és lelkesedéssel harcol az öt éves népgazdasági terv maradéktalan és részleteiben való teljesítéséért. Még szebbek volna ezek az eredmények, még szebb és zavartalanabb lenne most örömmünk a jelentés győzelmi adatait olvasva, ha a megyében a begyűjtésben is olyan eredményeket értünk volna el, mint a mezőgazdasági munkákban. Büszkén mondhatnánk el, hogy a megye dolgozó parasztsága az öt éves terv teljesítésében ráháruzó feladatait példamutatóan végrehajtotta. Ez azonban nem történt meg, mert a megyében csupán Debrecen és tíz élenjáró község tett eleget beszűjtéssel a beadási kötelezettségnek.

Ennek ellenére lelkesedni kell, hogy előlünk minden hajdú-bihari dolgozó: az öt éves terv döntő éve második negyedévi teljesítésének egyszerű győzelmehez a mi megyénk dolgozói is hozzájárultak. Nekünk is részünk van abban, hogy az elmúlt évben iparunk fejlődése minden eddigit túlévő lendületet vett. Nekünk is részünk van abban, hogy az országban öt naponként új üzemek létesülnek, nekünk is részünk van abban, hogy hónapról-hónapra egyre diadalmasabban építjük hazánkban a szocializmust.

A jelentés a magyar dolgozó nép nagyszerű győzelméről számol be. Ez még lelkesebb, még odaadóbb munkára lelkesít, a lemaradt és élenjáró üzemek dolgozóit egyaránt. Be kell ismernünk a lemaradást és az élenjáróknak még szebb eredmények elérésére kell törekedniük, hiszen a feladatok is sokasodnak és növekednek — lépést tartanak szépülő és javuló életünkkel, átgúló öntudajunkkal.

Az ország dolgozó népe egyre többet követel az ipartól, és a mezőgazdaságtól, több ruhát, több és jobb ételmet, több könyvet, több iskolát, gyógyszert és kórházat. Öt éves tervünk céljai egyre nagyobb mértékben elégszük ki a rohamosan növekvő igényekre. Ezt bizonyítja a jelentés is: az élelmiszerek, textilanyagok gyártása rohamosan növekszik és termelésünk még sem tart mindig lépést az igényekkel. Bármilyen rohamos tempóban növekszik a mezőgazdasági gépjáratásunk, a dolgozó parasztságnak szakadatlanul még több gépre van szüksége, mert végleg ki akar lábolni a kisartermelő gazdálkodásból, kultúráj és tartós jólétet akar. Több gépet adni a mezőgazdaságnak, több iskolát a fiataloknak, több ételt és ruhát minden dolgozónak, jobb felszerelést békénket függetlenségünket oltalmazó Néphadseregünknek. Ezek a célok sarkaljanak mindenkit a mostani győzelmi jelentésből kiindulva még lelkesebb, még odaadóbb munkára: a most folyó negyedévi terv túltejesítésére.

André Stil elvtárs szabad!

Párizs, (MTI) Az AFP jelenti, hogy a vádtandós elrendelte André Stilnek, az Humanité főszerkesztőjének szabadlábra helyezését. Ujabb győzelmet aratott a francia nép, a proletárszolidaritás, a békéért harcolók hatalmas serege.

AZ ELSŐ GABONÁT ADJUK A HAZÁNAK!

A nánási Szikra Iszcs földjein holdanként 19 mázsás az árpatermés

A nánási határban már javában folyik a cséplés, de meg kell mondani, hogy a gépalomásoknak nagyobb segítségét kell adni, ha azt akarjuk, hogy határidő előtt fejezzük be a cséplést. A Dózsa tsz. sz. rüjén például egy napi munkával csak hat mázsa árpát csépltek el, mert a gép kezelője nem tudta jól beállítani a gépet. A tarlóhántás-

ban sem adja meg a gépalomások a kellő segítséget, társak álltak napokig a gépalomások udvarán, a tarló pedig száradt.

A terméseredményekről azt jelenthetem, hogy a Szikra Iszcs földjein az árpa átágban megadta a 19 mázsát, a Tancsics földjein a 16 mázsát.

Fülöp Emil.

A hajdúdorogi tangazdaság őrizetlenül hagyta asztagjait

Csütörtökre virradóra a hajdúdorogi határban ellenőrizték az asztagokat. Figyelték, hogy betartják-e a törvényt, őrzik-e gondosan a nép kenyerét. Megdöbbentő hanyagságot tapasztáltak. A szerűn lévő hét asztagot és az asztagok közepére, huzatolva cséplőgépet nem őrizte senki. Az ellenőrzők magukkal vitték a ponyvákat és átadták a községküznek, hogy bizonyítsák a nagyfokú hanyagságot. A tangazdaságnak példamutatóan kellene előjárni a rendelkezések betartásánál.

A Kőlesföldön cséplő Vörös Dániel és Orosz János egy magán-cséplővel. Ezt a szerűt sem őrizte őrszaka senki, Vörös Dániel és Orosz János olyan mélyen aludtak, hogy alig tudták őket felébreszteni. Vörös igen méltatlankodott, amikor közölték velük, hogy a szerű őrszékéről gondoskodni kötelesek. Ugy gondolta elég, ha ő alszik, arra nem gondolt, hogy az ellenség nem alszik?

Hajdúdorogon baj van a tűzvédelmi intézkedésekkel, bizonyítja ezt az, hogy legutóbb is a tándérsáti kirendelt tűzörök közül Rácz Béla, Szalkai Mihály és Bodor Antal nem jelentek meg őrhelyeiken. Ezért a tanács a felelős, mert nem jó az ellenőrzés.

Magyar Ferenc.

Gyorsítani kell a szénátvételt Biharnagybajomban

Szerepről és Sárretudvariból Biharnagybajomba kell szállítani a szénát, mert csak ott van begyűjtőhely. Tíz kilométeres szekerezés után érkeznek meg a dolgozó paraszatok, hogy elegendő tehenek beadási kötelezettségüknek. Az elszámolás az átvételnél igen lassú és megtörténik, hogy egész napot ácsorgással kell eltölteni. Gyorsítsák meg az átvételt azzal is, hogy ne tartanak 12 órától 3 óráig ebédszünetet. Most dolgozók van, minden percnél értéke van.

Rácz Béni.

Sárretudvariban jól halad a tarlóhántás

Sárretudvari dolgozó parasztsági munkájukkal bizonyították be, hogy jó harcosai a békének. Igyekeztek, mint Madar Lajos, Székrenyessy Sándor és a többiek, hogy szemvesztés nélkül lakarítsák be

begyűjtőhelyre vitte. Kiszámították, hogy a beadott mennyiség 125 százalékos teljesítésnek felel meg. Id. Gyug erre kijelentette, hogy kípótolja 200 százalékra. — Azért tezem — mondotta, — hogy ezzel is hozzájáruljak a béke védelméhez, a szocializmus építéséhez.

Hirtli Ferenc.

A beadás élenjárói

A biharkeresztési élenjárókról írok, akik példát mutatnak a beadás gyors teljesítésében. A Szabad Föld Iszcs dolgozó a zúgó cséplőgéptől vitték egyenesen a rakárba az árpát, elsőek voltak akik teljesítették az állam iránti kötelességüket. Erdei János hét holdas dolgozó paraszti tojás- és baromlibeadását az egész évre teljesítette már. Aratás után azonnal elvégezte a tarlóhántást. Kormány Imre egész évi tojásbeadási kötelezettségét 110 százaléka teljesítette.

Förján Sándorné.

Furta két nappal hamarabb fejezi be a cséplést, mint Nagyszénás

Furta község dolgozó parasztsága csatlakozott a nagyszénási versenyéhez a cséplés gyors befejezését elősegítő mozgalomhoz. Furta vállalja, hogy két nappal hamarabb fejezi be a cséplést mint Nagyszénás. A dolgozó parasztság soraiból a tarlóhántásban élen haladnak Gál Antal, Juhász Kálmán, Juhász Ignác, B. Juhász Kálmán, Juhász István, akik munkájukat már befejezték.

Fodor Károly.

A legjobb arató-cséplőgépezető Kovács Dániel

A megyei állami gazdaságoknál a kombájnosok versenyében Kovács Dániel komádi kombájnos jár az élen 194 kh-t aratott le tegnap estig. A tegnapi teljesítménye 30 kh volt. Nyomában halad Bíró Gyula komádi kombájnos, 190 kh-t teljesítéssel, ebből a tegnapi napon 34 kh-t aratott le.

A harmadik helyen Áfra Antal hajdúnánási kombájnos tart 158 kh-t teljesítéssel, amiből a tegnapi nap 42 kh-t aratott, Áfra Antalnak tavalyi kombájnya van és ez évben

már a második évet aratja kombájnyával. Eddig négy vörös csillag díszít kombájnyát, ami 4000 q kecsepejt gabonát jelent.

Jó eredményt ért meg el: Boros Gábor hajdúnánási kombájnos, aki a tegnapi nap folyamán 85 kh-ról 130 kh-ra emelte teljesítményét és ezzel ő is túllhaladta az 1000 q-t, ami egy vörös csillagot jelent a gépjére.

A többi kombájnosaink eredménye igen alacsony, túlnyomórészt géphibák miatt nem tudnak teljesíteni. B. Nagy János.

Egyre fokozzák cséplési eredményeiket az egyeki gépalomások dolgozói

Az egyeki gépalomások dolgozói csatlakoztak a mezőperényi és mátkői gépalomások által indított országos cséplési versenyhez vállalták, hogy 1070 és 1200 milliméter dobszélességű cséplővel 150 mázsás napi átlagos eredményt érnek el. Már eddig is szép teljesítményeik vannak. Gordó István villanycséplőjével

egy nyugotjút műszakban 193. Veres Lajos rendes cséplővel 11 óra alatt 175 mázsát csépejt. Deli Péter traktoros pedig 9 óra alatt 144 mázsás eredményt ért el. A cséplővezetők versenyben vannak egymással. Jó munkát végez a verseny szervezésében és az értékelésben Nagy József üzemi bizottsági elnök.

